

ВОСТОЧНОЕ ОБОЗРЕНІЕ.

№ 76

16-го мая 1896 г.

БЮЛЛЕТЕНИ РОССІЙСКАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ШЕТЕРБУРГЪ, 14 мая. Высочайший приказъ 14 мая. Великий Князь Сергій Александровичъ производится въ генераль-лейтенанты съ оставлениемъ въ настоящихъ должностяхъ; Великий Князь Николай Михайловичъ производится въ генераль-майоры съ оставлениемъ въ должности; Великій Князь Дмитрій Константиновичъ въ генераль-майоры съ оставлениемъ въ должности; Великій Князь Петър Николаевичъ производится въ полковники; Великій Князь Георгій Михайловичъ производится въ полковники; Герцогъ Георгій Мекленбург-Стрѣлицкій производится въ полковники; Великій Князь Сергій Михайловичъ производится въ штабъ-капитаны; Принцъ Петър Фольдсбургскій назначается флагель-адъютантомъ; Ханъ-Хивинскій зачисляется въ оренбургское казачье войско генераль-лейтенантомъ. Производятся изъ генераль-лейтенантовъ въ полные генералы: Гершелманъ, Шульманъ, Егерштромъ, князь Чавчавадзе, Бобровский, Хатбнаковъ, Манаковъ, баронъ Зедлеръ, Максимовскій, Безичко, Лееръ, Оржевскій съ оставлениемъ въ должности, князь Голицынъ, московский комендантъ Уколовскій, Чемеринъ, Дитерихсъ, князь Амилахваровъ, Аракчеевъ, Барсовъ, Подымовъ, Павловъ. Очень значительное производство въ генераль-лейтенанты и другіе высшіе чины; лейбъ-хурургъ Гиршъ съ тайныхъ въ действительные тайные советники. Высочайшие раскрытия: Великому Князю Владиміру Александровичу съ награждениемъ портрета съ брилліантами; Великому Князю Николаю Николаевичу съ награждениемъ ордена Владимира 1-й ст.; Великому Князю Михаилу Николаевичу съ изображеніемъ усыпаннаго брилліантами портрета четырехъ Императоровъ: Николая I, Александра II, Александра III и Николая II; фельмаршалу Гурко съ награждениемъ ордена св. Андрея Первозваннаго; генералу Баниновскому, генералу графу Гейдену съ награждениемъ украшенного брилліантами портрета; генералу Семёку съ награждениемъ ордена святаго Андрея; генералу Костанди съ награждениемъ ордена святого Андрея; генералу графу Игнатьеву съ награждениемъ ордена св. Андрея; инженеру-генералу Кауфману съ награждениемъ ордена св. Андрея; адмиралу Паскету съ награждениемъ ордена св. Андрея; генералу Женщенинову съ награждениемъ св. Андрея; генераль-адъютанту Рихтеру съ награждениемъ ордена св. Андрея; генералу графу Шувалову съ награждениемъ ордена св. Андрея; генералу Обручеву съ награждениемъ ордена св. Андрея; генералу Сафьянно съ награждениемъ ордена св. Андрея; министру двора генералу Воронцову-Дашкову съ награждениемъ ордена св. Андрея. Высочайшие грамоты: князю Имеретинскому съ награждениемъ Владимира 1-й ст.; адмиралу Чихачеву съ награждениемъ Владимира 1-й ст.; графу Протасову-Бахметеву съ награжде-

ниемъ Александровичъ Невскимъ съ брилліантами, генералу Беваку съ награждениемъ Александра Невского съ брилліантами; статье секретарю Кильдѣства Финляндскаго генералу Дену съ награждениемъ Александра Невского. Награды по гражданскому вѣдомству и Высочайшия Манифесты будутъ опубликованы лишь завтра 15-го. По духовному вѣдомству Высочайшия раскрыты преосвященному Петербургскому Палладію, Киевскому Іоанникію, Московскому Сергію съ награждениемъ каждого брилліантовымъ крестомъ на митрѣ; затѣмъ раскрыты: преосвященнымъ—Новгородскому Феогносту, Херсонскому Іустину, Тверскому Саввѣ, Казанскому Владимиру, акаарху Грузіи Владиміру, Приутскому Тихону, Вершавскому Фланіану, Литовскому Іерониму, Фавландскому Антонію, Костромскому Василіану, Можайскому иакарію Московскій епархіи Тихону,—пріичемъ первые два награждены орденомъ Александра Невского съ брилліантами; Савва, Владимиръ Казанскій, брилліантовымъ крестомъ на клобукѣ, акаархъ Владиміръ въ съѣдующіе за нимъ украшенную драгоценными камнями панагію. Высочайшия грамоты: преосвященному Волынскому Модесту съ награждениемъ Александра Невского; Рижскому Арсенію съ награждениемъ Александра Невского; Пензенскому Павлу съ награждениемъ Александра Невского, епископу Маркелу съ награждениемъ Александра Невского. Высочайшимъ указомъ епископу Тавріческій Мартиніанъ возведенъ въ сань архіепископа. Определеніемъ святѣйшаго синода состоявшимъ на службѣ іереями, монашествующаго и благо духовенства, равно какъ и вновь рукополагаемымъ, въ означеніе Священнаго Коронованія права возлагать на себя крестъ.

МОСКВА, 14 мая. Въ 7 часовъ утра стали съезжаться въ Кремлевскій дворецъ особы и лица, участвующія въ шествіи въ Успенской соборъ. Войска были выстроены вокругъ Кремля и на соборной площади съ 5 часовъ утра, отъ каждого вѣхотнаго поезда по позоротѣ, отъ кавалерійскихъ и гвардейскихъ—по заводу. На подмосткахъ, ведущихъ отъ Краснаго крыльца дворца къ Успенскому собору и далѣ къ Архангельскому и Благовѣщенскому соборамъ, были выставлены шпальерами войска съ музыкой; около Благовѣщенскаго собора стоялъ хоръ придворныхъ музыкантовъ съ трубами. Въ 7½ часовъ Великій Князь Владиміръ Александровичъ обошелъ выстроившіеся войска. Волостные старшины, гмицкие войты и старости были выставлены на соборной площади; помосты, расположенные также и вокругъ Ивана Великаго отъ сѣверныхъ дверей Успенскаго собора къ Архангельскому собору, были покрыты краснымъ сукномъ; на трибунахъ, устроенныхъ для публики, находилось много дамъ въ роскошныхъ туалетахъ. Дипломатическая трибуна двухъэтажная была переполнена свитой иностранныхъ принцевъ, въ ниж-

немъ этажъ сидѣлъ эмиръ Бухарскій и Хивинскій ханъ. Въ 8 часовъ были поднесены къ Красному крыльцу два балдахина, малый для вдовствующей Императрицы, большой для Императорской четы. Въ этотъ день на караула былъ Преображенский полкъ. Незадолго до начала шествія были введены оберъ-церемоніймейстеромъ въ Успенский соборъ дипломатический корпусъ, иностранные принцы со свитою. Ровно въ 9 часовъ началось шествіе въ Успенский соборъ, согласно церемоніалу. До начатія шествія Государя Императора, духовникъ Ихъ Величествъ Янышевъ съ двумя диаконами окропилъ весь путь отъ Краснаго крыльца къ Успенскому собору. Подъ первымъ балдахиномъ, несеннымъ генераль-адъютантами съ ассистентами, шла Императрица Марія Феодоровна при двухъ ассистентахъ — Балакомъ Князь Алексѣтъ Александровичъ и Датскомъ Принцъ; вслѣдъ за Государынейшли придворные дамы. При появленіи Государыни Маріи Феодоровны изъ дворца на Красномъ крыльце музыка звонила русскій гимнъ; стоявшій народъ восторженными криками привѣтствовалъ Государыню. Подъ другимъ балдахиномъ, несомымъ генераль-адъютантами съ ассистентами, шла Государь Императоръ Николай Александровичъ съ Государыней Императрицей Александровой Феодоровной. При Государѣ состояли ассистентами Великіе Князья Александръ Михайловичъ и Владимира Александровичъ; при Государынѣ Сергій и Павелъ Александровичи. При появленіи Императорской четы на Красномъ крыльце хоры музыки звонили русскій гимнъ, покрытый неуклоняемыми криками «ура»; въ церкви началася общій перезвонъ въ память изъ орудій съ башень. По прибытии Императорскихъ регалій къ Успенскому собору, вышли изъ встрѣчу Московскій и Киевскій митрополиты съ кропленіемъ святой водой; когда Императорская чета приблизилась къ наперти Успенского собора, вышли изъ встрѣчу митрополиты Петербургскій Московскій и Киевскій съ высшимъ духовенствомъ; Московскій произнесъ Императорской четѣ рѣчи, Петербургскій поднесъ крестъ къ цѣлованію, Киевскій окропилъ святой водой. Къ 8 часамъ утра Успенский соборъ былъ переполненъ: съ права отъ алтаря ближе къ тронамъ были мѣста для Великихъ Князей, иностранныхъ принцевъ, звѣй для Великихъ Княгинь, иностранныхъ принцессъ; вдоль правой стѣны заняли мѣста иностранный дипломатической корпусъ, свита иностранныхъ. Высочайшихъ особъ, съ лѣвой стѣны придворные дамы, фрейлінны; центральную стѣну за тронами при дворные чины, предводители дворянства, городскіе головы, русскіе и иностранные корреспонденты. Соборъ представлялъ рѣдкое зрѣлище. Къ 9 час. утра прибыла въ торжественномъ шествіи Государыня Императрица Марія Феодоровна; вслѣдъ за Государыней Маріей Феодоровной прибыли въ соборъ Ихъ Императорскіе

Величества. Въ 10^{1/2} час. утра свершилось Благое торжество: Боголюбленный Монархъ короновалъ въ присутствіи Особы Императорской Фамиліи, иностранныхъ принцевъ, сановниковъ и сословныхъ представителей. Государь Императоръ былъ въ преображенскомъ мундирѣ, въ цѣли ордена св. Андрея, лентѣ Александра Невскаго; Государыня Александра Феодоровна въ бѣломъ серебрянномъ платье, лентѣ ордена св. Екатерины. Присутствовалъ митрополитъ петербургскій въ сослуженіи киевскаго, московскаго митрополитовъ, прибывшаго греческаго высшаго духовенства, насы архіереевъ. Въ 10 час. 4 минуты Государь прошелъ громко, ясно символъ вѣры; въ 10 час. 30 мин. утра возложилъ на себя корону въ 3 мин. спустя возложилъ малую корону на главу Государыни Александры Феодоровны. По прочтеніи полного Императорскаго титула въ 10 час. 40 мин. началася салютъ. Затѣмъ приносили Ихъ Величествамъ поздравленія Особы Императорской Фамиліи, иностранные принцы, принцессы. Въ 10 час. 55 мин. Государь всталъ на колѣни и прочелъ установленную молитву. Затѣмъ митрополитъ петербургскій прочелъ молитву за Цара отъ всего народа; при этомъ все встали на колѣни. Послѣ муромазанія и причащенія Ихъ Величества во всѣхъ знакахъ Царскаго достоинства прошли въ Архангельскій соборъ и затѣмъ чрезъ Красное крыльце въ Кремлевскій дворецъ. Съ Краснаго крыльца Ихъ Величества поклонились народу. Восторженные крики «ура» были отвѣтены на поклоны Монарха. По совершеніи Священнаго Коронованія Императрица Марія Феодоровна вышла изъ собора при громкѣхъ восторженныхъ крикахъ народа и возвратилась подъ балдахиномъ въ Кремлевскій дворецъ. Императорская Чета вышла изъ Успенскаго собора съ противоположной стороны и направилась по устроеннымъ вокругъ Ивана Великаго помостамъ къ Архангельскому собору. Впереди шелъ взводъ кавалергардовъ, затѣмъ слѣдовали знамена: первое — дворцовыхъ гренадеръ, второе — государственное. Передъ самимъ балдахиномъ Государа, несомого генераль-адъютантами съ ассистентами, шла Государственный соколь, министры. По прибытии къ Архангельскому собору Императорскую чету встрѣтило духовенство. Поклонившись гробницамъ предковъ, прошли въ Благовѣщенскій соборъ, где прикладывались къ святымъ иконамъ. Выѣда изъ Благовѣщенскаго собора Ихъ Величества прошли на Красное крыльце; поднявшись на верхнюю ступеню, поклонились народу; неуклоняемые восторженны крикомъ привѣтствовали Ихъ Величества. Все зрѣлище было высокоторжественны особенно тотъ моментъ, когда народъ увидѣлъ поклоны Монарха. Погода превосходная, жаркая. Необыкновенно красивый видъ представляли кареты пословъ, по очереди подъезжающихъ къ дворцу.

— — — — —

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

«—§ ТАРАНТАСЬ §—»

продается за 60 руб. въ низвергномъ
западѣ «Банарія», 2-я Казачья ул.

321—5—4.

Иркутскій Городской Ломбардъ съ
объявляетъ, что 22-го мая с. г. съ
9 часовъ утра, въ помѣщениіи ломбарда
изъявленна аукціонная продажа разнаго
рода просроченныхъ вещей.

306—4—1.

Распорядительный Комитетъ Иркутскаго
Благотворительного Общества имѣть
честь уведомить гг. членовъ Общества,
что общее собраніе имѣть быть 17
сего мая въ 7 часовъ вечера въ залѣ
Архіерейскаго дома, причемъ долгождѣ-
ніе считаютъ заинить, что на основаніи
§ 37 устава это собраніе будетъ при-
веденіе состоявшимся при любомъ числѣ
прибывающихъ членовъ. Предсѣдатель
Арх. Елецкій. 1385.

Продается

мягкія мебель, ико-
сіе студы, разныя
мелочи и вещи. Ви-
дѣть можно по двору дома Нѣччинова
на мелочномъ базарѣ, сиреневъ и пра-
гульныхъ. Тамъ же продается велосипедъ.

315—15—5.

ПО СЛУЧАЮ ОТЪЗДА продается
мебель. Ул. Переулокъ, дочь
Косаревой, квартира Семирад-
ского.

Съ юни мѣсяца будетъ от-
даватьсь КВАРТИРА. Ул. Почтамтской и
Дегтярской улицы, д. Шаппиной.

313—8—6.

КОВЕРЬ

вышиты ручной работы 20
квадратныхъ аршинъ (5×4)
изъ красной вышивки прода-
ются. Видѣть можно съ 12 ч. до 4-хъ часовъ
дня. Верхне-Амурская, домъ Кузнецова.

307—10—4.

Нечатать дозволяется: И. д. Иркутскаго Полиціймейстера Штабсъ-Капитанъ Яничъ.

Иркутскъ, 1896 г. Типографія К. И. Витковской, Хара. ул., д. № 1.